

·简讯·

美与欧盟拟打造全球最大自贸协定

美国和欧盟官员就贸易问题进行了多年谈判，目前双方正考虑打造一个全球最大的自由贸易协定。

据报道，在经过多年的贸易谈判后，美国与欧盟的高级官员近日表示，将“转变”谈判方向，朝打造一个全球最大自由贸易协定的方向迈进。双边高级代表们正责令一个团队对此项问题进行研究，预计研究结果将于明年早些时候出炉。

不过，报道称，该谈判还处在初级阶段，双方在农业、食品安全、气候变化法律这几个问题上存在严重分歧。

但是，美欧双方都表现出了愿意使“最大自由贸易协定”成型的愿望。并且，美国主要工会联盟也表示，不会在此问题上“挡道”。

俄罗斯拟设立腐败者数据库

俄罗斯近期发起大规模反腐风暴，包括前国防部长和前农业部长在内的多名高官纷纷落马。为配合政府的反腐行动，俄内务部拟于明年设立腐败者数据库，将腐败者列入黑名单。

据报道，俄罗斯内务部计划明年建立一个专门的数据库，将存在腐败行为的内务部官员、联邦移民局官员、普通居民和公司法人列入黑名单。该黑名单可以帮助相关单位安排人员就业时淘汰这些涉贪者，有助于打击腐败犯罪行为。俄“社会裁决”基金会会长塔乌比娜表示，这一措施是期待已久的，有助于配合国内掀起的反腐运动。但在建立这一黑名单时应谨慎，需要对数据库进行严格管理，避免伤及无辜。她指出，如果有人因腐败问题已受到应有处罚，并开始浪子回头，再将他列入黑名单，将让人无法接受。难道要让腐败的标签跟他一辈子？因此，她认为，在制定黑名单时，应当遵守相关法律。

针对普京近期发起的反腐运动，全俄社会舆论研究中心的最新民调显示，大多数民众认为，普京为反腐做出贡献，但反腐效果不够显著。38%的受访者表示，没看到反腐的实际成果。13%的受访者认为，腐败情况不但没好转反而更严重。

美宇航局辟谣“末日”论

有关2012年12月21日是“世界末日”的传言引起全球少数人的恐慌，他们致信美国宇航局（NASA），询问“真相”，宇航局只得正面辟谣。

NASA特别在网上进行澄清，列出各项科学数据，表示如果有行星在12月会冲撞地球，宇航局一定很早就会发现并开始追踪，绝对不会像是“预言”得那样灾难突然降临，希望民众们能够安心生活，不要再庸人自扰。

NASA天体生物学家莫里森表示，他的电子信箱与邮箱被各地民众寄来的信“塞爆”。许多人说，因为12月21日就是末日了，所以无法进食和睡觉，甚至有人因此想到自杀。

莫里森日前通过宇航局网站发布消息澄清，认为“世界末日”谣言相当邪恶。他在玛雅预言中，地球会遭遇一颗名为“尼比鲁”的行星（又称“X星球”）冲撞，因此遭遇末日。但是NASA方面表示，如果真有这样的星球存在，而且已经到了眼前，科学家不可能没发现。而且要是它朝着地球而来，天文学家一定会早就开始追踪。

本版文图除署名外均据新华社

责编 王可 美编 王飞 责校 林海英 电话:84285566-3331 bbtzbs@163.com

海外避税每年带来1500亿美元损失

美高技术企业避税争议再起

美国媒体10日报道说，谷歌公司去年将98亿美元收入转至百慕大群岛的空壳公司，而在全球避税约20亿美元。这一消息再次引发业内对美国高技术公司钻税法漏洞进行合法避税的争议。

谷歌“精心”避税

彭博新闻社援引谷歌在荷兰的常规申报文件报道说，谷歌转至百慕大群岛的营业收入金额在过去三年中翻了一番。谷歌在美国内外的营业收入占公司总营收的54%，其海外业务主要集中于欧洲。在欧洲国家的公司收入税率普遍达到26%—34%的情况下，谷歌“精心”避税使得其2011年海外收入的税率只有3.2%。

谷歌采取的主要做法是，将其在欧洲的部分营业收入先集中到爱尔兰的销

售办公室，然后让该办公室向一家在百慕大群岛注册的空壳母公司支付知识产权使用费，而百慕大群岛不征收企业所得税。这笔巨额营业收入在流出爱尔兰之后，中途还会借道一家谷歌在荷兰的空壳公司，为其进一步节省预扣税。

“避税天堂”成技术企业首选

谷歌此举不是什么新鲜事儿。苹果等公司上世纪80年代末最先发明了这种避税策略，业内俗称“双层爱尔兰”加“荷兰三明治”，其中位于爱尔兰的子公司和位于百慕大等地的母公司被比喻为两块“面包”，位于荷兰的空壳公司被比喻为“奶酪”。为了如法炮制，不少美国公司都将欧洲总部设在爱尔兰、卢森堡等“避税天堂”。

另据报道，苹果公司把在美国加州

研发的专利使用费转至其在爱尔兰的两家分公司“苹果运营国际”和“苹果销售国际”，因为爱尔兰的所得税只有约12.5%，而在美国苹果需要付出35%。微软公司的欧洲避税策略类似，走的也是卢森堡—爱尔兰—百慕大群岛的路线。在美国，微软的做法是把部分营业收入转至税率较低的美属波多黎各。据悉，微软每年在英国的避税额达到2.5亿美元左右。而美国的统计数据显示，过去三年中，微软在美国少缴了45亿美元所得税。

税法漏洞致巨大税收损失

虽然合法避税是业内公开的秘密，但美国各大高技术公司的避税行为近年来越来越受关注。统计数据显示，标准普尔500指数中的71家高技术公司的平均税率不及其他上市公司的1/3。其

主要原因在于，工业化时代制定的针对实物销售的税法条款已不甚适应数字经济发展。

美国公共利益研究集团6日发布的一份报告估算，海外避税让美国政府每年损失1500亿美元的税收。报告认为，修补相关税法漏洞是美国避免“财政悬崖”的重要一步。

有迹象表明，美国高技术巨头在避税问题上面临的压力正在加大。法国、英国、意大利和澳大利亚等国都已开始对高技术公司的避税进行严密监控。例如，谷歌在法国巴黎和意大利米兰的办公室，今年早些时候分别遭到税务部门的“突袭检查”。欧盟委员会6日也号召各成员国严厉打击跨境避税的做法，称避税每年给欧盟造成的税收损失高达约1.3万亿美元。

商报综合报道

图片新闻——



埃及首都民众扎寨解放广场示威抵制公投

11日，示威者聚集在埃及首都开罗解放广场。由于国内抗议声势趋强，埃及总统穆尔西日前做出让步——宣布废除扩权宪法声明，但他仍然坚持15日举行新宪法草案公投。反对派对此表示强烈不满，宣称“将公投抵制到底”，同时号召其支持者当日举行全国大游行。而穆尔西的支持者也不甘示弱，宣布将在同一天进行“对峙”游行。



678 77777

接待中心地址：北京亦庄经济技术开发区荣华北路 开发商：北京和裕房地产开发有限公司
京房出证字(2011)开4号 本广告为要约邀请，买卖双方的权利和义务以合同为准，最终解释权归开发商所有。
以上价格为虚价，有效期至2013年1月31日。

NEW PARADIGM OF PARK REAL ESTATE FOR INTERNATIONAL CITIES

林肯公园开启香港岁末狂欢购物季

买房即送旅游购物基金

最高享受14万

距国贸8公里
23800元/m²赠6000元/m²精装

Center of Yizhuang, 1,300,000 M² Building with Aircraft Carrier level

New Paradigm Of Park Real Estate For International Cities
万亩公园旁，93—260m²奢阔私产，年底钜惠

270° 全景落地窗 3.5米震撼层高 地源热泵 24℃恒温

LOW-E玻璃 90%紫外线隔离 三重挑高入户大堂 国际品牌豪华装修

